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Sada tiloh na precvicenie (3)

(Linearna zavislost’ vektorov, baza a dimenzia)

. Zistite, ¢i dané vektory su linedarne zavislé v prislusnom vektorovom priestore:
(a) (1,3,4), (2,1,3), (3,1,4) vo V3(Zs5)
(b> (17374)7 (27173)7 (37174) VO VES(Z?)

. Nech a, l;, ¢ st T'ubovol'né vektory z vektorového priestoru V' nad polom R.
Dokazte, ze potom [d,b,c] = [d+ b,d — b, c].

. Nech d@,b,¢ si linedrne nezavislé vektory z vektorového priestoru V' nad
polom R. Dokéazte, ze potom su linedrne nezavislé aj vektory

(a) @ @+b, a+b+¢
(b) @G+b, b+¢ a+¢
. Zistite, ¢ su vektory f,g,h vo vektorovom priestore (R¥, + R,-) linedrne
zavislé, ak

(a) f(x) =1, g(z) =cosz, h(z) = cos(2x)

(b) f(x) =1, g(z) =z +a, hz)=a"+bx+c
(kde a, b, c moézu byt’ l'ubovol'né reélne ¢isla)

(€) flx) ==, g(z) =2(z —1), h(x) =z —1)(z—-2)

. Zistite, ¢i dané vektory tvoria bazu vo V3(R)

(a) (1’ 2, 3)7 (1’ —2, 3)7 (L 2, _3)

(b) (1,1,1), (1,1,0), (1,0,1)

(¢) (1,0,0), (0,1,0), (0,0,1), (1,1,1)

. Zistite, ¢i dané vektory tvoria bazu vo V3(Zs)

(a) (1727 3)7 (27 37 4)7 <O7 37 1)

(b) (1,0,0), (0,1,2), (2,1,3)

(C) (O’ 172)7 (37 07 1)7 (1’07 2)

. Ak sa to d4, doplnte dané vektory na bazu prislusného vektorového priestoru
(a) (1,1,2), (2,1,3) vo V3(R)

(b) 22 — 1, 22 4+ 1 vo V = Ry[x] (priestore polynémov stupiia najviac 3)
(¢) (1,2,3,0), (3,4,1,2) vo V4(Zs).
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8.

10.

Overte, ze mnozina S = {f: R — R; f(z) = ax+b, kde a,b € R} je vektorovy
podpriestor vo VP (RE + R .). Najdite funkcie g, h € S také, ze S = [g, h].

Zistite, ¢i S = {f: R = R; f(z) = ax® + bz + ¢, kde a,b,c € R} je vektorovy
podpriestor vo VP (R® + R,-). Ak 4no, najdite funkcie g;, g2, g3 € S také,
ze S = g1, 92, 93]

Dokazte, ze S = {(a, a,b,b) € V4(Zs), kde a,b € Zs} je vektorovy podpriestor
vo VP Vy(Zs). Néjdite jeho bazu a urcte jeho dimenziu.
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